Hydrogeologia z podstawami geologii

Ćwiczenie nr 5

Temat: Dopływ do studni w warukach ustalonych, wyznaczenie parametrów hydrogeologicznych na podstawie wyników próbnego pompowania

1) Studnia eksploatacyjna jest zlokalizowana w warstwie wodonośnej o zwierciadle swobodnym, miąższość warstwy wodonośnej wynosi  10 m.  Współczynnik filtracji warstwy wodonośnej wynosi  k = 10–6 m/s. Zakładając, że warstwa wodonośna posiada nieograniczone rozprzestrzenienie obliczyć maksymalną dopuszczalną wartość poboru wody ze studni, tak aby w odległości 20 m od studni zwierciadło wody zostało obniżone nie więcej niż o 2 m. Promień depresji studni przyjąć, jako równy  R = 200 m.

2) Dla oceny parametrów hydrogeologicznych napiętej warstwy wodonośnej przeprowadzono próbne pompowanie ze stałym wydatkiem Q = 50 m3/godz. Wyniki pomiarów zwierciadła wody, w piezometrze oddalonym od studni o 45 m zestawiono w tabeli poniżej:
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Zakładając, że warstwa wodonośna jest nieskończona, jednorodna i izotropowa wyznaczyć:

a) współczynnik zasobności warstwy i wodoprzewodność warstwy metodą Theisa,

b) te same parametry, jak w punkcie a, lecz metodą Jacoba,

c) obliczyć współczynnik zasobności sprężystej warstwy i wartość współczynnika filtracji przyjmując, że miąższość warstwy wynosi m = 10 m,

d) Ustalić z jakim rodzajem testu próbnego pompowania (krótkotrwały czy długotrwały?) mamy w podanym przypadku do czynienia i ocenić, która z dwóch metod obliczeniowych jest w tym wypadku bardziej właściwa.

